

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **2016 - 2017**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Psychologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Frostburg State University
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	22. 8. 2016
Konec pobytu:	24. 5. 2017
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	English

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na webových stránkách hostitelské školy, ve studijním katalogu.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Pas, víza, potvrzení z MU, motivační dopisy, reference, TOEFL testy, potvrzení o vakcinaci... O všem potřebném jsem byla informována hostitelskou školou nebo MU.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Cca půl roku až rok.

Bylo potřeba vízum?
Ano, J-1
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:
Pas, dokument DS-160, Appointment Confirmation, fotografie... (vše je podrobně vysvětleno na stránkách US embassy v ČR)
délka čekání na vízum: cca týden
výše poplatku za udělení víza: \$160 + \$180

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém?
Neměla, nechtěli mi dokument podepsat, protože jsem ještě nevěděla, které předměty si budu moci zaregistrovat. Registrace probíhala až během orientačního týdne.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?
Ne.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?
Ano, předměty jsem v podstatě volila až po příjezdu. O všem jsem ale byla podrobně informována hostitelskou školou.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?
Během orientace. Vybrala jsem si cca 10 předmětů ze studijního katalogu a během schůzky s koordinátorkou jsme společně zaregistrovali 4, které mi vyhovovaly rozvrhově a bylo v nich stále volné místo. Během prvního týdne jsem poté mohla předměty změnit. Měnila jsem 2 a nebyl s tím žádný problém.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?
Ano, skládala jsem běžné "finals" zkoušky pro ukončení předmětů + řadu menších zkoušek během semestru. Nebyly potřeba žádné vstupní zkoušky kromě testu TOEFL.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.
Ne, kredity mi byly (budou) uznány s dvojnásobnou hodnotou.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:
Každý semestr jsem měla 4 předměty. Výuka probíhá každý den, hodiny jsou většinou 45 minut nebo 75 minut. Každý předmět bývá například dvakrát nebo třikrát týdně (podobně jako na SŠ). Oproti ČR jsou přednášky povinné a očekává se více četby a domácí přípravy. Během semestru student většinou sbírá body za samostatné práce, domácí úkoly, docházku, prezentace, seminární práce, závěrečnou zkoušku apod. Součet bodů určuje konečnou známku.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:
Kvalita byla dobrá, srovnatelná s MU, učitelé mají velmi proaktivní přístup, více studentům pomáhají, připomínají kdy kde co mají jak odevzdat apod.

<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <p>Materiály buďto učitel nahrál přímo do systému (něco jako IS), nebo v knihách/učebnicích. Překvapilo mě, že knihovna byla absolutně nedostatečně vybavená, žádná z požadovaných knih tam nebyla, studenti si musejí učebnice kupovat. Učebnice jsou VELMI drahé. NEKUPOVAT v obchůdku na kampuse, ale přes internet (buďto koupit, nebo pronajmout). Doporučuji nekupovat poslední vydání (i přesto, že učitelé jej doporučují). Rozdíl mezi posledním a předposledním vydáním dané učebnice je přitom často minimální a rozdíly v ceně mohou být v řádu stovek dolarů.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p> <p>Doporučuji všechny předměty. Velmi se mi líbil předmět World Regional Geography pana profesora Racharda R. Russo.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?</p> <p>Velmi nedostačující. Knížky jsou velmi staré, požadovaná literatura chybí. Je ale možné zdarma objednat z jiných knihoven.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:</p> <p>Počítače jsou v knihovně, všudypřítomná wi-fi.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování:</p> <p>tisk na všech tiskárnách na kampuse je zdarma, což je velké plus</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?</p> <p>Orientation je převážně určená pro mezinárodní studenty, škola pořádá několik výletů a měli jsme také International Fair, kde každý mohl prezentovat svou zemi.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:</p> <p>1 (nejvíce jsem se bavila s mezinárodními studenty, ale bez problému jsme se brzy seznámili i s americkými studenty :)</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování:</p> <p>Bydlela jsem na kolejích, pokoje byly po dvou osobách. Vždy 5 pokojů sdílelo jednu koupelnu.</p>
<p>Cena měsíčně:</p> <p>hrazeno ISEP</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?</p> <p>Vybavenost pokoje velmi základní, skříň, stůl, několik zásuvek, postel. Vše se ale dá dokoupit, první den jsme měli dokonce organizovanou návštěvu Walmartu, kde jsme si mohli koupit polštáře, lampičky atd. Přivést pouze adaptér na americké zásuvky.</p>

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?	
Zařízeno přes ISEP.	
Jaké jsou možnosti stravování?	
Zařízeno přes ISEP, měla jsem meal-plan s 19ti jídly týdně ve školní jídelně. Mimo jídelnu jsem se stravovala pouze o prázdninách.	
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR	
O něco dražší, ale ne o tolik. V restauraci je třeba počítat se spropitným cca 15 procent, ceny jsou uvedeny bez daně. Hamburger a hranolky v restauraci cca \$10-\$15 v McDonald's \$5, chleba \$1-\$3, šunka \$5, pivo \$2, limonáda \$2, máslo \$3	
Způsob dopravy do místa pobytu:	
letenky Praha - Frankfurt - Baltimore, cena cca \$400	
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:	
Nejlevnější letenky, co jsem našla, byly přes společnost Condor.	
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)	
Pro studenty FSU byl autobus zdarma (po kampuse i mimo kampus). Nejlepší je ale najít si kamarády s autem.	
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?	
Vše jsem vyřídila během orientačního týdne a o všem potřebném jsem byla informována na místě.	
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)	
Pojištění přes ISEP, cena cca 20 000kč na celý pobyt.	
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?	
Ne	
Pracoval/a jste během studia?	
Ano, na kampuse v Education Department.	
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?	
Je potřeba vyřídit Social Security Number, které má řadu požadavků. Při vyřizování mi pomáhal ISEP a místní koordinátorka. Je možné pracovat 20 hodin týdně a pouze na kampuse.	
Tipy na využití volného času:	
Řada volnočasových aktivit. Já jsem tolik času neměla společně s prací. Samozřejmě ale cestování.	

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000kč Plus první semestr navýšení o 25 000kč celkem.
--	--

Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?	
Práce před odjezdem i během pobytu.	
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	
25 000Kč od Filozofické fakulty	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:	
a/ výše vstupního poplatku	
b/ výše školného	
c/ výše ostatních poplatků (jakých)	
Poplatek pro ISEP je cca 36 500kč na semestr. Dále se platí poplatek za víza a testy TOEFL.	
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: během semestru cca \$250	
a/ z toho ubytování	
b/ z toho stravování \$50	
c/ cestování a volný čas \$200	

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?
24
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
Zatím nic, ale počítám, že bude uznáno 48
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
ne
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?
Zatím žádným

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):
1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):
2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)“
2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:
Ne
Co doporučujete vzít si s sebou:

Adaptér, předměty s motivy ČR, českou vlajku, malé české dárečky pro ostatní mezinárodní studenty.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Jak byli výborně připraveni na mezinárodní studenty, orientační týden, výlety pro mezinárodní studenty atd. Také počet mezinárodních studentů, při tak malé univerzitě nás bylo cca 80.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Knihovna.

Další komentář:

Určitě doporučuji, byl to výborný zážitek. Frostburg je sice malé městečko, ale škola je výborná a dobře připravená na mezinárodní studenty, všichni jsou velmi nápomocní. Také je odsud relativně dobrá dostupnost do měst na východním pobřeží.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat!